



(上接B01版)

### 考生腿部受伤 交警暖心护航

6月7日,济宁高新交警护送受伤考生的瞬间,令人倍感温暖。从考前入考场,到考完出考场,民警全程帮助考生。

当日,临近考试结束,济宁高新区交警大队蓼河中队民警早早等候于考场外,只因他与考生的一句承诺:“好好考试,不要焦虑,进出考场我们都护送。”这句承诺则源于高考首日进场前的一次“偶遇”。

“上午8点20分,在济宁海达行知学校考点处巡逻时,我们发现一考生因腿部受伤,行走不便,需坐轮椅赶赴考场。”济宁高新区交警大队蓼河中队中队长尹祥伟说,他与同事和家长一同搀扶考生,用轮椅护送考生至考场门口,后又与考点内工作人员对接,完成护送交接。

除上述突发事件处理外,蓼河中队根据济宁海达行知学校考点实际情况制定详实的护考方案。“今年考点考生不到1700



邹城辅警护送走错考点女生。

人,大部分采用大巴护送的方式,也有少数家长自行送考。”尹祥伟称,中队在考前与位于考点附近的枫叶小镇商家沟通,高考期间小镇内3000余个停车位可免费停放,为送考车辆提供便利。中队还在学校周边设置临时路口管控,对部分重型车辆或噪音较大的车辆予以限制通行。

### 女生走错考点 辅警3分钟送到

“叔叔,我走错考场了,能不能帮帮忙?”6月7日早上,一位带着哭腔的女考生走到正在执勤的邹城市交警大队一中队辅警陈士军面前怯生生地问。“没事,别慌,赶紧戴上头盔上车,我送你过去!”

当日早上8点34分,陈士军在邹城市第一中学考点执勤时,一名考生焦急地跑来求助,称马上就要考试了,但自己走错考场了。

“本来她要到邹城护驾山路的邹城市第一中学西校区考试,结果跑到平阳东路的邹城市第一中学东校区。”陈士军



张士林坐着轮椅送考。

说,两所学校虽然不远,如果走路的话最少要15分钟。陈士军对这个区域的路况非常熟悉,心中有数,一边安慰她、一边为其戴上头盔,发动摩托送她赶往现场邹城市第一中学西校区。

陈士军载着考生一路疾驰,全程仅3分钟,就将考生平安送至考点。看着考生顺利走进考场,陈士军悬着的心才放下,回到自己的岗位继续护考。

### 教师腿受伤 坐着轮椅送考

6月8日下午,济宁海达行知学校考点,一位坐着轮椅送考的教师格外引人注目,他腿部绑有护具,虽不能自由行走,但他满脸笑意,一个不落地与学生击掌,又满含深情地目送着他们走进考场。

6月8日14时,英语考试前一个小时,济宁海达行知学校高三11班首席导师(班主任)张士林组织班中考生一同从教室出发,前往学校考场。只见学生们自成一队,有序前行。前一阵因膝关节韧带及半月板受伤,不得不坐上轮椅的张士林位于队伍最前头。不大的轮椅上堆放着电脑包、文件袋、拐杖等物品。

来到考场门外,张士林停下轮椅,调转方向,伸出右手逐一与学生握手、击掌,口中不停地重复着“加油”。在轻松的氛围下,学生们逐渐露出笑容,一位男同学调皮起来,双手握住张士林的手,用鼻尖碰了一下,笑着说:“沾沾运气。”

“虽说送考不能在知识上有什么帮助,但能让学生在心态上放松,心里有底气。”谈及送考的初衷,张士林有着自己的坚持。

在他眼中,首席导师如同班级的“定海神针”,他在,学生便感觉有了“主心骨”,焦虑的心情也能得到舒缓。

从6月7日开考至今,张士林坚持场场送考、接考,不愿错过任何一次见证学生成长的时光。“由于考试是按选课、等级考组合来的,每位考生的考试时间也不一样。”张士林坦言,直至6月10日接到最后一场地理考试的学生,他的高考护送之路才算完结。

“今年是我五年执教以来第二批送考的学生,希望他们都能考个好成绩,考上心仪的学府。”张士林说。



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑:孔媛媛 组版:曾彦红 校对:李从伟

# 济宁移动,“小网格”里展现“大作为”

通讯员 孙新茂

网格,是中国移动重点改革举措向基层穿透,在经营一线释放改革红利、赢得人心红利的重要载体。

在山东济宁,随着网格化运营改革的落地生根,济宁移动在巩固近年来“两和”主题实践活动成果的基础上,正努力把网格打造成基层改革之先锋、创新之平台、人才之熔炉,主动融入平安乡村、智慧社区、行业智慧建设等社会服务,在最贴近人民的一线更好地满足人民对美好数字生活的需求。

### 善用人 让网格发展有能人

“善用人者能成事”,济宁移动紧盯关键人,让能者上,组织开展网格长竞聘,建立网格长红黄蓝牌管理制度,实施网格长与网格经理“双向选择”办法,有效激发网格热情,让网格成为“人才之熔炉”。

济宁移动鱼台分公司任庆庆在担任鱼城网格长期间,由于网格发展稳步提升,他接到了一个特殊的任务——兼任经营业绩严重下滑的王庙网格长。“我是党员,公司相信我,我一定全力以赴。”话虽不多,但掷地有声。成功没有捷径,他踏踏实实地做好每件事,在他的带领下,王庙网格成功走出低谷,新的网格长也有序的开展起了工作。2021年他又成功竞聘为滨湖特大网格长,到任后他细分不同客户群体,创新开展业务,实现网格收

入和份额双提升,滨湖网格被省公司评为“百强网格”,他本人也被省公司评为“和格行动”优秀党员。

### 提能力 让网格保障有底气

“知己知彼方能百战不殆”,网格人员只有实时掌握所服务“责任田”的动态,为的是让更多的百姓能够享受中国移动的优质信息服务。济宁移动坚持问题导向,把能力提升作为网格发展的重要因素,持续推进网格化运营、宽盒全流程等“六大能力”提升工程,不断激发基层员工首创精神,让网格成为“改革之先锋”。

在秦选民接任济宁移动泗水分公司济河网格时,网格发展长期动力不足,他坚持“有解”思维,带领团队从宽带和电视发展入手。面对网格辖区村落多处在丘陵山区、人口较为分散的现实困难,他进



村入户摸清百姓对网络和电视的需求,手画“网络建设布线图”,逐一对辖区内村庄、楼宇等未装机的地点标注,对上积极争取网络建设资源,不到一个月,偏远的村落就实现了网络覆盖,百姓只要有需求就能实现快装、快用,百姓不再焦急地等资源。经过不懈努力,他所在的济河网格在实现客户口碑提升的同时,经营业绩持续提升,也为服务号自己的“责任田”有了更足的底气。

### 强支撑 让网格服务更精准

市场瞬息万变,百姓对多样化信息服务期盼也不断提升。济宁移动网格长们活跃在最贴近人民的一线,他们为满足人民对美好数字生活的需求提供最直接的服务。如何满足百姓的信息化需求,实现客户在哪里,我们的服务就送到哪里。

济宁移动市场部周成栋带着问题深入网格开展调研,以数

字化、网络化、可视化为手段,以完善功能、满足需求、方便工作为目标,开发了开门红竞赛、网格化实时运营、支部竞赛大屏。将多个模块的主要服务经营数据进行可视化展现,网格人员可随时通过智慧大屏了解网格服务开展情况,为网格决策提供信息化支撑。自可视化智慧大屏上线后,极大提升了网格人员服务百姓信息化需求的精准度,更有百姓感叹道:中国移动的网格长们就是咱基层百姓的“信息服务管家”。